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A jog és pénzügyi bizottság hosszas vita után elfogadta 
Debrecen város zárószámadását

Caerebogárirtáara 4000, a városi épületek karbantartására öt évre 400.000 pengőt szavaztak 
meg — Rövidesen behajtják a mezőgazdasági bérleteknél mutatkozó bérhátralékokat

Jövőre revízió alá veszik a világitási egységárakat
(A Hajdtilöld tudósítójától.) A vá­

ros jog- és pénzügyi bizottsága csü­
törtökön délután négy órakor ülést 
tartott.

A városi tanács előterjesztést tett, 
hogy a már megadott 4000 pengőn 
felül újabb négyezer pengő póthitelt 
adjanak cserebogárirtásra.

Ekli József azt mondotta, hogy a 
4000 pengő kidobott pénz, mert a 
cSterebogarak a hideg idő következ­
tében elpusztultak.

Vásár y József azt hangoztatta, 
hogy az irtásra nagy szükség van, 
mert az eddig is szép eredmények­
kel járt. A kertségekben 30 mázsa 
cserebogarat szedtek össze, amiből 
13.000,000 cserebogár lett volna, ha 
lerakja a petéit.

Vásáry István főjegyző hozzá­
szólása után a bizottság megsza­
vazta a 4000 pengő póthitelt.
VÁLLALATBA ADTÁK A VÁROSI 
ÉPÜLETEK KARBANTARTÁSÁT

A városi tanács versenytárgyalást 
hirdetett az összes városi épületek 
karbantartására. Hét vállalkozó kö­
zött legolcsóbb ajánlatot tett Bállá 
Jenő, aki 3 évig 300.000 pengőért, 5 
évig 400,000 pengőért vállalja a kar­
bantartást. A jog- és pénzügyi bi­
zottság 5 esztendőre Bállá Jenőt 
bízta meg a városi épületek karban­
tartásával.

AZ UTCAJELZÖ TÁBLÁK ÜGYE
A városi utcajelzö táblák készíté­

sével annak idején a „Petrolignum 
céget bízták meg. A debreceni festő­
szakosztály ez ellen felebbezést 
adott be, melyben arra hivatkozott, 
hogy a debreceni festőiparosokat 
kellett volna munkához juttatni a bu­
dapesti céggel szemben. A jog- és 
pénzügyi bizottság megállapította, 
hogy a petrolignumi utcajelző táb­
lák szebbek, tartósabbak és olcsób­
bak, mint a régiek s ezért a festő­
szakosztály felebbezését elutasította

Kimondta a bizottság, hogy a köz­
gyűléstől 11.800 pengő póthitelt kér 
Széli Kálmán tiszti orvos illetmeny- 
külömbözetének kifizetésére.
A ZÁRSZÁMADÁS ELFOGADÁSA

Tárgyalták ezután a város 1927. 
évi zárszámadását, amelyet a //«/- 
dűlőid már részletesen ismertetett. 
A felügyelő-bizottság semmi észre­
vételt nem tett a zárszámadási a es 
azt elfogadásra ajánlotta. A jog- es 
pénzügyi bizottság általánosságban 
minden vita nélkül elfogadta a zár­
számadást. —.

SOK A MEZŐGAZDASÁGI 
BÉRHÁTRALÉK

A részletes vita során a mező­
gazdasági bérleteknél Markovii s 
Elemér kifogásolta, ogy sok a ber- 
hátraték. A kisbérlök 14.500, pengő 
bérhátralékban vannak. Ebből az 
összegből a belsc-ohati bérlő -24 

1 ezer, a külsőohati bérlő 117 ezer 
pengővel tartozik. Javasolta, hogy 
ezeket a bérhátralékokat a lehető­
ség szerint minél előbb hajtsák be.

! Zöld József tanácsnok részletes 
felvilágosításokat adott ezután. Ki­
jelentette, hogy az ohati bérlők ügye 

| egyik legközelebbi közgyűlés elé 
I kerül. A kisbérieteknél azért van sok 
; tartozás, mert az OFB által tnegvál- 
i tott földek uj tulajdonosai nem fizet- 
' nek semmit. A megváltott parcellák 
' parlagon hevernek, nem teremnek s 
' igy a követelések behajtása nagy ne­

hézségekbe ütközik.
I Balogh István: A szerencsétlen 

földbirtokpolitika.
í A bizottság elfogadta Markovits 
i javaslatát. Markovits Elemér azt ki­

fogásolta ezután, hogy az erdőgaz­
daság ráfizetéssel dolgozik. Javasol­
ta, hogy az állami erdőkezelést ns 
hosszabbítsák meg. Ary főszámvevő 
kijelentette, hogy' a ráfizetés csak 
látszólagos, mert a kiadások között 
ISá.OOO pengő beruházást is elszá­
moltak. így tehát deficit nincs.

DEFICITTEL DOLGOZIK
I A VÁROSI FÜRDŐ

Kifogás tárgyává tétetett, hogy a 
városi fürdő deficittel dolgozik. En­
nek az oka az, hogy a fürdő elha­
nyagolt állapotban van, piszkos és 
igy azt nem látogatja a közönség. 
Célszerű volna tehát, hogy a fürdőt 
sürgősen rendbehozzák.

Egyik bizottsági tag éles hangon 
, kifogásolta, hogy igen nagyok a lak- 

és üzletbérhátralékok, úgy, hogy a 
hátralékok a tényleges bérösszeg­
nek több, mint 10 százalékát te­
szik ki.

Markovits Elemér kifogásolta, 
hogy a város vagyonleltározása már 
évek óta folyik és soha sem akar vé­
gétéin!. Úgy látszik, hogy ezt a lel­
tározást nagyon kényelmesen csi­
nálják. Azt kívánta, hogy ezt a mun­
kát sürgősen fejezzék be s azután 
ne tartsanak egy külön hivatalt, ha­
nem végezze ezt a munkát a gazda­
sági ügyosztály.

8832 PENGŐ EBADÓBIRSÁG
Ugyancsak Markovits kifogásolta 

azt is, hogy a város egy év alatt 
3352 pengő perköltséget fizetett.

Kifogás tárgyává tétetett az is, 
hogy az ebadó bírságokból 8832 
pengő folyt be. Ez horribilis összeg, 
amelynek nagysága azt is bizonyítja, 
hogy az ebadó szabályrendelet tul- 
szigoru s igy azt módosítani kelL 
Lehetetlen állapot, hogy az ebadó 
kihágási ügyek ezer számra foly­
janak.

A bizottság változatlanul fogadta 
el ezt a címet.

Markovits Elemér szóvátette, hogy 
a Helyi vasúttól a város nem kap 
egy fillér nyereség részesedést sem. 
Állítólag azért, mert a HÉV. még 

nem érte el a megfelelő nyereséget. 
A jövő évben a városnak már mód­
jában lesz, hogy megváltsa a vil­
lamos vasút üzemét, ezért ezzel a 
kérdéssel már most is foglalkozni 
kell.

CSAK A JÖVŐ ÉVBEN VESZIK REVÍZIÓ ALÁ A VILÁGÍTÁSI 
EGYSÉGÁRAKAT

A vállalatok zárszámadásánál 
Markovits Elemér hosszabb felszó­
lalásban mutatott rá arra, hogy a 
világitási vállalat 434.000 pengő nye­
reséggel dolgozik. Ez olyan horribi­
lis összeg, amelynek ismerete után 
foglalkozni kell végre az áram árak 
leszállításával. A világitási vállalat­
nak nem szabad ilyen óriási nyere­
séggel dolgozni. A közönséget az 
nem érdekli, hogy a vállalati igaz­
gató állítása szerint máshol drágább 
a villany mint Debrecenben. Az a 
tény, hogy a vállalat nyeresége több 
mint 400.000 pengő. A vállalatnál 
óriási jutalékok vannak. A jutalék- 

i rendszer odavezetett, hogy a válla- 
i lat vezetői erőszakolják a nagy 
I nyereséget, hogy nagyobb legyen a 
i jutalék. Ha a vállalat igazgatója fize- 
I tésén tulmenőleg olyan nagy jutalé- 
' kot kap, amely egy kúriai biró egész 
. évi fizetésével egyenlő, akkor a kö- 
! zönség is kapjon valamit s szállítsák 

le a villany árakat.
i Fejér Ferenc hasonló értelemben 

szólalt fel s követelte az egységárak 
mérséklését. Kifejtette, hogy az ipari 
gázt olcsóbban kell adni, mint a vi­
lágitási gázt.

Ary Lajos főszáinvevő szólalt fel 
ezután. Elismerte, hogy az egység­
árak elég magasak. Különösen ma­
gas 28 filléres gáz egységár. Éppen 
ezért ő hozzájárul, hogy az 1929. 
évi költségvetés tárgyalása során 
a világitási egységárakat revízió alá 
vegyék s bizonyos fokig mérsékel­
jék. Ennek során elsősorban a gáz 
árak mérséklésére fog sor kerülni.

<y,.r-in—

Százötvenezer amerikai egyház­
község üdvözlete a magyar 

protestánsoknak
A református zsinat folytatólagos tanácskozása

Budapest, május 10. A magyar 
református zsinat ma délelőtti ta­
nácskozásán valamennyi püspök és 
egyházkerületi főgondnok megjelent. , 
Megválasztották a különböző bizott­
ságokat, majd Ravasz László püs­
pök bemutatta Mac Farland ameri­
kai lelkészt, a protestáns egyházak 
konföderációjának vezértitkárát, aki 
emelkedett szellemű beszédben üd­
vözölte a zsinatot.
— Húszmillió amerikai protestáns, 

százötvenezer amerikai egyház­
község küldi az én utamon üd­

JAVASLAT A FAKOMPETENCIA 
ELTÖRLÉSÉRE

Markovits Elemér megjegyezte 
ezután, hogy a fakompetencia rend­
szer fentartása 34.000 pengőbe ke- 

, rül a városnak. Itt volna az ideje, 
i hogy a fakompetenciát eltöröljék, Ö 
* emlékszik rá, hogy ugyanez a tör- 
1 vényhatósági bizottság egy ízben

már nagy lelkesedéssel eltörölte a 
polgári failletményt.

Balogh István: A jogfosztás idején!
1918-ban!

Markovits: Ugyanez a közgyűlés 
volt!

A bizottság ezután elfogadta a vi­
lágitási vállalat zárszámadását.
A NYOMDA ÉS KÖZTISZTASÁGI 

VÁLLALAT
A nyomda zárszámadásánál vita 

nem volt, csupán Ekli József je­
gyezte meg:

— Jó kis üzlet ez is! Nem érdemes 
ráfizetni!

A köztisztasági vállalat zárszáma­
dásánál a föszámvevö javaslatot 
tett, hogy bízzák meg a tanácsot, 
hogy az foglalkozzék a házi szemét- 
f u va rozá s bevez e t é séve I.

Ekli József és többek hozzászólása 
után a bizottság ezt a javaslatot el 
is fogadta.

A SZESZÜZLET
A szeszüzlet zárszámadásánál 

Ekil József tiltakozott az. ellen, hogy 
a szeszüzletben a város színeivel 
árulják a pálinkát. Ez sértő és fel­
háborító eljárás. Javasolta tehát, 
hogy a városi színek használatától 
tiltsák el a szeszüzletet. Ezt a javas­
latot a bizottság el is fogadta.

Fejér Ferenc azt javasolta, hogy 
az egész szeszüzletet szüntessék 
meg, mert a város, mint erkölcsi 
testület nem tarthat fent szeszkeres­
kedést.

A bizottság elutasította Fejér Fe­
renc indítványát s ezzel részleteiben 
is elfogadták a zárszámadást.

A bizottság ezután vita nélkül 8000 
pengő talpraállitási segélyt szava­
zott meg a Debreceni Torna Egye­
sületnek, majd az ülés 6 óra után 
véget ért.

vözletét a magyar protestáns 
testvéreknek.

mondotta Mac Farland. — Az 
amerikai protestáns egyházak leg­
utóbb a Kossuth-küldöttségek foga­
dásánál is bebizonyították szerete- 
tüket a magyar testvéregyház iránt. 
Novemberben ül össze Amerikában 
a protestáns egyházak jubiláris zsi­
natja, hogy megfontolja a teendőket 
a pápai enciklika által teremtett uj 
helyzettel szemben. Erre a zsinatra 
szeretettel várjuk a magyarokat is, 
hogy velük együtt Isten országának
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távlatában vitassuk meg ezt a fon­
tos kérdést.

— Talán nem illő politikai nyilat­
kozatot tennem, de mégsem hallgat- 
totók arról, an.il Hrdólyton laptoa- 
taltam. Kijelenthetem, hogy az ame- 1

református egyház együtt 
imádkozik önökkel azért, hogy 

az ok nélkül szétdarabolt ma­
gyar református egyház újra 

egyesülhessen.
A zsinat tagjai felállva, lelkes taps-

sal fogadták az amerikai delegátus 
beszédét, melyet üókus fogoudnok- 
ehiök köszönt meg néhány megin­
dult meleg szóval.

Ezután megkezdődött a napirend 
szerinti tanácskozás.

1928. május »I.

»F

Az ieazságügyminiszter expozéjában kilátásba helyezte 
az «küdíbíróság helyreállítását, a sajtonovellat 

és az ügyvédi numerus clausust
á, é, nemzetgyalázáa enyhe elbírálásáért tort 

Véget ért az igazságügyi tárca költségvetésének vitaja

kormány nem adná ki Kun 
Bélát, szállja meg Ausztriát.

Ha ez Magyarországon történik, az 
19M évi HÍ. t.-c. laikus eszme sze­
rint legalább 15 évi {egyházai kell 
hogy büntesse, de lehetséges, hogy 
a legszigorúbb paragrafust az élet­
fogytiglani (egyházat kellene a tör­
vény érteimében ra alkalmazni.

l esthy Pál: Az ilyen esetekben 
nem az 1921. évi 111. t.-c.-t hanem a 
büntetőtörvénykönyvet kell amai- 
mazni. , , .

Malasics Géza az egyes bírósági 
kapnak. Ausztriában azonban az 
esküdtbiróság elé fog állni és azt 
hiszi, nem téved, ha azt mondja, 
hogy a maximális büntetés hat hó­
nap lesz. .

Vári Albert: Hogy mennyi lesz a 
I büntetés, azt mi itt nem tudhatjuk.
; Malasics: fin sejtem, hogy 6 ho- 

napnál többet nem kap. Ideje volna 
már annak. hogy az 1921. évi 111. 
t.-c.-et módosítsák.

Hajós Kálmán az esküdtszéket 
még sajtóügyekben való ítélkezésre 
sem tartja alkalmasnak. A maii vi­
szonyok között azért sem fogadható 
el az esküdtbiróság elve, mert a fe­
lekezeti béke sem állt helyre, mar 
pedig erre okvetlenül szükség van.

i Bródi Ernő fél a miniszter sajto- 
reformjától. I

Pesthy Pál: Akkor feljen, amikor 
itt lesz. . í

Györki Imre bizonyítani i 
zett' hogy a szakbiróságok itelete 
sem mindig kielégítő. .

Rassai arra kérte jogász képvise­
lőtársait, ne hangoztassanak „soíel 
érveket az esküdtszék intézménye­
véi szemben. Politikai ügyekben ál­
lítsák vissza az esküdtszéket. Bűn­
cselekményekért pedig ítélkezzenek 
a szakbiróságok. A sajtóperekben a 
bizonyítás ma a legnagyobb lutri 
közé tartozik. Ha bevezetnek azt, 
hogy a sajtóperekben a főmagan- 
vádlónak eskü alatt kell tanúságot 
tenni, a sajtópereknek 80%-a azon­
nal megszűnnék.

Pesthy Pál:

A .xociáldemokraták «ónoka atStTíííetéíéÍek vitája 

lándzsát —
Budapest, május 10. A Ház csü­

törtöki ülésén Pesthy Pál ismertette 
azt az alapvető irányt, amely naiv­
ban eddig az igazságügyi tarca po­
litikáját vezette s amennyiben ezután 
is vezetni kívánja. Az igazságügyi 
tárca vezetésénél az volt az alap­
vető gondolat, hogy

megteremtsék a társadalmi bé­
két, biztosítsák a jogrendet

olymódon, hogy a nemzet ennek 
birtokában a maga fejlődését anyagi­
lag és erkölcsileg keresztül vihesse. 
Az esküdtbiráskodást a maga ré­
széről elfogadhatónak tartja, mihelyt 
az ideje elérkezik, nem fog elzár­
kózni annak bevezetésétől. 1 rog- 
rammjáról szólva kijelenti, hogy tel­
veti az ügyvédi rendtartás reform- . 
ját és ezzel kapcsolatban a z.artszam , 
bevezetését. Az ősz folyamán a sajtó , 
novellát a Ház elé terjeszti. j

Majd a bíróságok munkájáról be­
szélt. Mindent el fog követni a bírói 
képesítési pótlék visszaállítása érde­
kében.

A bűnözés általában csökkenő­
ben van,

azonban még nem érte el a békebeli 
színvonalat. Ugyancsak javulóban 
van a politikai knnnnalistak hely- 
zeteVégül ismételten hangsúlyozta az 
igazságügyminiszter, hogy munkás 
sásával me„ akarja az országban 
teremteni a társadami békét, a jog­
rendet, a jogbiztonsagot es meg 
akarja erősíteni az ország erkölcsi ,

Ezután áttértek a tárca költség­
vetésének részletes tárgyalásara.

Gál Jenő kifogásolta a Hatvány 
perben hozott Ítélet indokolását, 
amely szerint ez nem állja meg a nemzétközijog bírálatát a (Ellentmon­
dások a jobboldalon.) A t0^bbiak- 
ban hosszasan érvelt az esküdtszék 
visszaállítása mellett.

Öster József hivatkozott a jogasz- 
ügy határozatára, amely az esküdt­
székek visszaállítása mellett dón ott 
ugyan, de nem az őslaj^rom alapjan, 
úgynevezett

intelektuel esküdtszék behoza­
talát kérte.

Politikai és sajtóügyekben helyesnek 
tartja az esküdtszékek visszaállítá­
sát, de a közönséges bűncselekmé­
nyekre nézve nem.

Malaics Géza az egyes bírósági 
tanácsoknak a vádlottal szemben a- 
nusitott magatartását kritizálta. Ná­
lunk az 1921. évi t.-c. Hl- szerinte 
drákói bírságot ró ki a nemeztgya- 
lázás és a magyar nemzet megbe­
csülése ellen elkövetett cselekmé­
nyekre. A német törvényben, leg­
magasabb büntetés ítélete 600 márka 
és 2 esztendő, ezzel szemben az 
1921. évi t.-c. életfogytiglani (egy­
házat is tartamaz. Egy Wolf neve­
zetű osztrák ezredes röpiratot bo- 
csátot most ki Ausztriában es emiatt 
letartóztatták. A röpiratban

fölszólította a magyar kormányt, 
hogy amennyiben az osztrák

VEGYITEK

gyar bíró nyomorgó, de feddhe­
tetlen alakja elé.

A szanálás során hátrányos eltoló­
dások következtek be a fizetési ka­
tegóriákban és alig van olyan bírói 
fokozat, amely ne szenvedett volna 
sérelmet. Sürgeti a lakáspótlekok ki­
utalását. . ,

A segédszemélyzet ügyevei fog­
lalkozva felhívta a miniszter figyel­
mét a német rendszerre, amellyel a 
segédszemélyzet munkája ieven 
mentesítheti a bíróságot munkájuk 
egyrészétől, .

visszautasítja azt a megállapí­
tást, mintha a bírói ítéletekben 
bármilyen bosszú nyilatkoznék 

meg. !
(Ellentmondások a szociáldemokiata I 
párton.) Gál Jenővel szemben, meg- 

. állapítja, hogy a magyar bírák ítél- : 
i kezési színvonala elsőrangú s a bi- j 
i róság munkája -óriási teljesitmeny. ,

Gál Jenő azt óhajtja, hogy a biro- | 
i ság működése közben magyaros for- i 

mai talárban jelenjenek meg. .
Strausz István: A bírói külön sta- j 

túsz orvoslását és a pótlékok-, visz- I 
szaállitását sürgeti. [

Váry Albert: Felhívja a miniszter (

és ügyészek elméleti és gyakorlati ■, aggo(ja|fxnmal latja, hogy a. liadiköl- 
továbbképzésére szolgáló intézmény .-a,...c «píré-
megvalósítására. Nem kívánja; hogy

I a birák talárban jelenjenek meg a 
| tárgyalásokon. Mindenekelőtt azon- 

. . ! ban
igyeKe- i törvénykezési palotákat; kell epi-
: itelete j teni

I mert a bírósagok elhelyezése ig.cn 
! sok helyen teljesen tarthatatlan.
í Pesthy Pál! a felszólalásokra vila- 
i szólva kijelentette, hogy a lakbér­

pótlék ügyében a pénzügyminiszter 
már .

ígéretet tett azoknak a bíráknak 
a pótlékhoz való emelésére,

l akiknek irodahelyiségük nincs 
i és igy otthon kénytelenek dolgozni.

Ezenkívül a vezető bírák és ügyé­
szek számára bizonyos reprezentá­
ciós költségeket vesznek fel a jövő 
költségvetésbe. A lakbérek a mai vi­
szonyok között semmiképpen sem 
elegendők, ez azonban pénzügyi kér­
dés, amelyen: , ,

csak a pénzügyi lehetőségek ja­
vulásával lehet segíteni.

Maga is úgy véli, h»gy a tóráknak 
ünnepélyes külsőkben kellene meg­
jelenni a tárgalóteremben. A® első 
folyamodásul birák továbbképzését 
helyesli, ez azonban a birák , elfog­
laltsága miatt alapos előkészítést 
igényel. A fogalmazókar továbbkép­
zése egyébként folyamatban: van.

[ Az elnök bezárta a vitát és a hát- 
> ralevő romátokat, hozzászólás nélkül 
I fogadták éli

A napirendhez Szilágyi Lajos szo-

; csönkötvény tulajdonosainak segé-
I lyezésére felvett
| 6 millió pengőt teljes egészé-
; ben nem a népjóléti miniszter

osztja szét, hanem egy millió 
i pengőt átadtak kiosztásra a bel­

ügyminiszternek, e jenkivül 500 
ezer pengőt a középosztály eny­
hítésére káván fordítani a kor­

mány.
I Tekintettel arra, hogy a 6 millió pen­

gőt eredetileg kizáróan a hadiköl- 
csönkötvény tulajdonosok segélye­
zésére szánták, szükségesnek tart-

i ra, hogy a közfigyelmei! már most 
felhívja a változásokra.

. es így uiuiui. Az ülés félhétkor éri véget
. ..J.-- / ................................ ..  . ..................**.................. wid »AAR

! Magyarországon 1886 óta nein . volt
, ...... A közönséges bűn- ! (

cselekményben nem látja szükséges- , <■ 
nek az esküdtszék behozatalát, poli­
tikai vonatkozású és különösen saj- . ( 
tóügyekben azonban igen és közte ] 
és az ellenzék közt csak, az időpont , 
tekintetében van különbség.

Erödy-Harrach Tihamér annak a 
reményének adott kifejezést, hogy a 
statusztörvényt rövidesen a maga 
egészében végrehajtják. Aggodalom- , 
mai tölti el a jövő igazságszolgalta- I 
tása tekintetében a rossz elöléptetesi . 
viszony. A bíróságot mentesíteni kel- , 
lene, s jelentős eredményeket lehet- ■ 
ne elérni, ha a birák el volnának lat- 
va írógépekkel és megfelelő gyors­
ít ószemélyzettel. Sürgette a seged- 
személyzet létszámának emeleset es 
az altisztek ruhapótlékát.

Kálnoky Bedő Sándor: Amikor azt 
. látjuk, hogy a megszállott területe- 
I ken a biróság nagyrésze megvásá- 

■ rolható, akkor
I hódolattal kell leborulnl a ma­

a mostanihoz hasonló rossz időjárás
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

földmivelésügyi minisztérium, , a 
meteoroligiai intézet és a gazdasági 
érdekképviseletekhez érkezett jelen­
tések szerint a hirtelen ősziesre 
fordult időjárás hatása a követke­
zőkben összegezhető eddig:

A viharok és erős esőzés, melyet 
sok helyen erős jégeső is kisért, 
már eddig is i

jelentékeny kárt okoztak a 
kerti veteményekben és a gyü-

I mölcsökben.
Rendkívül nagy szükség volna az 

idő kimelegedésére és a csendes ta­
vaszi levegőre, mert ha az idő ilyen 

’ marad, a kerti vetemények közül a 
babfélék, a kipalántázott paradi­
csom, a tök, a gyümölcsök közül a 
korábbi cseresznye, barack, man­
dula nagy károkat fog szenvedni. A 
szántóföldi termények ma mégnem

érzik az idő hátrányát, kivéve, hogy 
fejlődésükben némileg elmaradtak, 
de ha esetleg fagyokkal jár a mos­
tani lehűlés, ez a szántóföldi termé­
nyeket is igen megviselheti. Emlí­
tésre érdemes, hogy

hasonló Időjárás 1866 óta nem 
volt

és akkor is igen nagy károkat szen­
vedett a mezőgazdaság.

A földmivelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági hírszolgálati ősz 
tályának közlése szerint a legköze­
lebbi hivatalos jelentés szombaton 
délben jelenik meg. Minthogy a gaz­
dasági tudósítók épen a mai napon 
adják postára jelentéseiket, szomba­
ton már teljesen tiszta képet fogun 
kapni a helyzetről. Az osztály köz­
lése szerint a mostani időjárásig a 
őszi vetések szépen fejlődtek
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i zitivumot nem hoz a nyilvánosságra.

Az(A Hajduföld tudósitóidtól.

I SZOnyBOhíZ Horné« Erdélyi I

fal 
fe- ?

' * : í!
■ ■ ■’

tömegek vesznek részt s már eddig 
is igen sokan jelentkeztek. A jelent­
kezés határideje május 10-én jár le. 
A nagygyűlés tárgya: egyházi es

kitünően vizsga-
Höffer Ferenc, 

Szoboszlay Ferenc, 
, Ki-

3^ 

lift

Holnap lép életbe az öngyilkosok védeí- i Júniusban lesz az országos református 
mérői szóló rendelet , nagygyűlés

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy a belügy­
miniszternek az öngyilkosok védel­
méről kiadott rendelete szombaton, 
május 12-én fog életbelépni. Ebben 
az ügyben a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetői érte-

kezletet tartanak, hogy az uj rend­
szabályok végrehajtásáról tanács­
kozzanak.

Mint a Hajduföld értesül, az élet­
védelmi osztály vezetésével dr. vitéz 
Tóth Gyula rendőrkapitány lesz 
megbízva.

Újabb kihallgatások Czutrin Andor 
milliárdos sikkasztása ügyében

(A Hajduföld tudósitóidtól.) A 
Czutrin Andor által elkövetett sik­
kasztás ügyében a rendőrség teljes 
apparátussal folytatja tovább a nyo­
mozást. A kihallgatásokat csütorto- 
kön reggel már 8 óra után megkez- I 
jette dr. vitéz Tóth Gyula rendőr­
kapitány és dr. Roncsik Tibor rend­
őrfogalmazó. Rózsa Miklos detek- 
tivcsoportvezető az egyik vidéki fa­
luból autóval előállította tanúként! 
kihallgatásra Friedlender Mór egyik 
rokonát. Mint érdekes momentumot 
említjük meg, hogy Czutrin Andort 
a budapesti rendőrség rádió utján 
köröztette s a személyleirásban kü­
lönös ismertetőjelként szerepelt,
hogy a sikkasztó hivatalnoknak
szeplős arca és lángvörös haja van. 
Ennek alapján Hamburgban mintegy 
ötven vöröshaju embernek akadt kel­
lemetlensége a rendői séggel.

Csütörtökön délben Friedlender 
Mórt, a sikkasztási bünper egyik 
gyanúsítottját átkisérték az ügyész­
ség fogházába. A bünper másik két 
gyanúsítottját azonban, Sipos Izi-

nagygyűlés
(A Hatóul» tudósítójától.) Junl- | A twyomo« is ^«almas 

US 2-án és 3-án tartják meg Buda­
pesten az országos református nagy 
gyűlést, amelynek diszelnökei a re­
formátus püspökök, fővédnökei pe- 1 A nagygyűlés tárgya: 
dig az egyházkerületi főgondnokok. | nemzeti újjászületésünk.

! j ~ .V ~ .......... “........... ****************
| Az apropriaciós javaslat tárgyalása

dort és Friedlender Mártont szaba- 
donbocsátótták. <

A bűnügy fejleményeire vonatko­
zólag az Angol-Magyar Bank buda­
pesti központjának egyik főtisztvise- 
löje úgy nyilatkozott, hogy hibák 
történtek akkor, amikor a zavaros 
múltú Czutrint alkalmazták. A leg­
nagyobb hiba azonban ott volt, hogy 
működni is engedték. Czutrint állí­
tólag Friedlender Mór szöktette meg 
s a fötisztviselő véleménye szerint a 
sikkasztásban legalább négy ember­
nek kellett közreműködnie.

A bűnüggyel kapcsolatban csütör­
tökön délelőtt dr. Láng Lajos bank­
ügyészt, dr. Fényes Endre debreceni 
ügyvédet, aki szintén a banknak 
egyik ügyésze, idős Friedlender 
Mórt s az intézet Kalmár nevű tiszt­
viselőjét hallgatták ki. Friedlender 
Mórt a délután folyamán dr. Prei- 
neszberger tanácselnök, vizsgálóbíró 
is kihallgatta. A kihallgatás részle­
teiről a nyomozás érdekében a rend- 

' őrség és vizsgálóbiróság semmi po-

Harminchét orvosszigorló kitűnő eredmény- 
nvel vizsgázott a mentöorvosi tanfolyamon

<4 HaidWld MösMidlól. y. vezeted. .
egy hónapos mentőtanfolyamot vég­
zett orvosszigorlók szakvizsgája 
szerdán folyt le az iparostanoncis­
kola egyik tantermében. A vizsgtz 
tató bizottság tagjai voltak. dr. 
Vargha Emil városi h. tiszti Joorvos, 
dr. Derekassy István mentoorvos, 
dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanai, 
dr. Vass Károly városi tanácsnok, 
dr. Salánky József, dr. Szaplonczay 
Gyula tisztiorvosok, dr. Roncsik Je­
nő tüzoltófőparancsnok es dr. 
roszlay László városi aljegyző.

A vizsga megkezdése előtt dr. 
Vass Károly ismertette az akció lét­
rejöttét és kiemelte, hogy a meg 
szervezés dr. Roncsik Jenő, m g ‘ 
tanfolyam vezetése ^r- Der,eka 
István nevéhez fűződik. Ezután • 
Vargha Emil h. tisztifoorvos meg­
kezdte a vizsgáztatást, mely elme 
leti és gyakorlati részből allot .

A tanfolyam harminchét hallgató­
ja kivétel nélkül 
zott, névszerinti 
Bartha János, ——-----
Kovács István, Ritter Sandor, 
gyóssy Lajos. Pethő Berta lan, \ 
Ferenc, Varga Gyula, Kantzher En­
dre, Meczner László, Szodray ’ 
Ladányi Pál, Csapó I ■hor> ‘ 
Miklós, Mikula Árpád. 
bach Lajos, K. Tóth Imre Szeritl k- 
rályi László, Tóth László, Fabry Ar 
pád, Tálas László, dr. vitéz Uray 
Sándor, Szokolay István, Harcos 
György, Stomp János, Juhász 
Gusztáv, Simon Gyula, Mikecz^Mik­
lós, Makády Lajos, J“11**2 
Almássy György, dr. Cs,llag 1,1‘ ’ 
Kiss Zoltán, Király György, Borssy 
Lajos és Tőkés László.

A vizsga végeztével Vass Karo y

tanácsnok a tanfolyam vezetőit, , 
Vargha Emil pedig az akció lelkes 
támogatóját, Hüttl professzort kö- 
szöntötte. A hallgatóság nevében dr. 
Szabó Sándor dr. Roncsik Jenőnek 
és dr. Derekassy Istvánnak mondott 
köszönetét.

A vizsgáztató bizottság úgy hatá­
rozott, hogy a 38 vizsgázott közül 
kiválogatja a tiz legjobban minősí­
tettet, akiket szolgálattételre való 
beosztás végett ajánlani fog a vá­
rosi tanácsnál.

MAGYAR TENNISZEZÖK 
GYŐZELME A BELGÁK FELETT
Budapest, május 10. A magyar­

belga Lawn tenniszverseny ma ért 
véget. Kirchmayer győzött lousain 
ellen 6:4, 6:4 arányban, mig a Ker- 
ling-Pétery pár a Lecroni-Ewbank 
ellen az első szettet 6:8 aranyban 
elvesztette, a következőkben azon­
ban 8:6, 6:3, 6:4 arányban nyert es 
igy a magyar—belga versenyt vég­
eredményben a magyar csapat 
arányban nyerte.

az egységespárt értekezletén
A rendőrség fenntartási tételnél a pénsűgymimsater 
a városokkal «lemben hajlandó bizonyos mer»©kiesre

Budapest, május 10. A Keresztény • 
Kisgazda-, Föklmives- és Polgári­
párt ma este Almássy László veze­
tésével értekezletet tartott, amelyen 
Mayiitt Nándor báró felhívta a kor­
mány figyelmét a tokai-hegyaljai 
szöllösgazdák válságos helyzetére.

Máyer földmivelésügyi miniszter 
nyomban válaszolt. 1 ényleg sürgős 
segítségre van szükség lokaj vidé­
kén. Az ottani szőlősgazdaságok tel­
jes megmentése akkora összeget kí­
ván, melyet a kormány csak na­
gyon nehezen tud előteremteni, — 
azonban keresi a lehetőségk módo­
zatát és azt hiszi, hogy már meg is 
találta azokat.

Ezután Búd János ismertette az 
apropriációs törvényjavaslatot es 
intézkedéseit és azokat az elterese- 
ket, amelyek az eddigi javaslattal 
szemben mutatkoznak. A javaslat 
intézkedései nem hozhatók kapcso­
latba a hadikölcsön valorizációjá­
nak kérdésével és kifejti, hogy a 
kormány a legmesszebbmenöen kí­
vánja segélyezni azokat, akik a ha- 
dikölcsönök jegyzésénél legtöbbet 
vesztettek. Eltérés mutatkozik az 
eredeti javaslattal szemben abban az 
irányban, hogy egy uj szakaszt vet­
tek fel, amely szerint a jövőben a 
városok is hozzájárulnak az állam­
rendőrség költségeihez. Már előre is 
jelzi, hogy

egy bizonyos mérséklésbe bele­
megy,

mert nem kíván többet a városoktól, 
csak annyit, amennyire okvetlenül 
szüksége van.

Ezután Szcitovszky belügyminiszi 
tér szólalt fel és ismertette a javas­
lat 13. szakaszát, amely a városok­
nak a rendőrségi költséghez való 
hozzájárulásáról intézkedik. Az osz- 
szes költségek 4—6 millió pengőt 
fognak kitenni. A városokra eső 
részt pótadóba lehetne felvenni, ez a 
pótadó csak azokra az alapokra vol­
nának kivethetők, amelyek amúgy is 
pótadó-alapul szolgálnak: , igy a 
ház-, föld- és a társulati adó. A ke­
reseti adót nem kívánja ez alá von-

'"’Ezután Erdélyi Aladár sürgette a 
vármegyék, városok és községei 
háztartásáról szóló törvényjavaslat 
beterjesztését.

Szcitovszky belügyminiszter w

szában kijelenti, hogy a vármegyék. 
Károsok, községek háztartásáról 
szóló törvényjavaslat előkészítés 
alatt áll. Hajlandó megfontolás tár­
gyává tenni, hogy a pótadókezelés 
alól a tisztviselők kereseti adójat ki­
vonja.

Vass népjóléti miniszter hangsú­
lyozza, hogy annak a szakasznak, 
mely a hadikölcsönkárosultak segé­
lyezéséről rendelkezik, semmi köze 
sincsen a hadikölcsönvalorizacio- 
hoz, mert hiszen csak azokat segé­
lyezik, akik a hadikölcsönjegyzcs kö­
vetkeztében tökéletesen tönkremen­
tek és jóformán a koldulás szélén ál­
lanak.

Bethlen miniszterelnök figyelmez­
tet arra, hogy a karitativ akciónál a 
10 ezer koronás értékhatár leszállí­
tása nem olyan egyszerű. A javas­
lat alaposan meghatározza, hogy 
melyik az a jegyzési határ, amely­
nél szó lehet segélyezésről és meg- 

i állapítja azt is, hogy segélyt csak az 
1 kaphat, akinek 1200 pengőnél maga­

sabb jövedelme nincs. Akinek enne! 
nincs magasabb jövedelme és bebi­
zonyítja, hogy 10 ezer korona hadi- 
kölcsönt jegyzett, az meg is kapja a 
segélyt és nincs benne a törvényja­
vaslatban, hogy ezen jegyzők között 
válogatni lehet. ,

Szinnyey Merse Jenö es Farkas 
Elemér feelszólalása, valamint Vass 
József népjóléti miniszter felvilágo­
sítása után a párt általánosságban és 
részleteiben is elfogadta az apropria­
ciós törvényjavaslatot s ezzel az er- 
tekezelt véget ért.

Az értekezletet pártvacsora ko- 
! vette.

ss

Bikszádi Bjógjforrásoiz 
cryomorfájás, nehéz emésztés, 
«ryomoréjfés ellen a legjobb

Reumatikus fájdalmaitól 
biztosan megszabadul 

a Konvári Sóstó-fürdőn

Károly oláh herceg vár
Londonban Károly oláh extrón- 

örökös a Dail Mail munkatársának 
többek között ezeket mondta:

Nem felel meg a valóságnak, 
hogy bármiféle puccsot is terveztem 
volna. Kijelentem, hogy propaganda 
célokra soha senkitől egy fillért sem 
kaptam, ezzel szemben tény az, hogy 
óriási összegekkel dolgoznak elle­
nem. A trónt azért akarom újra el­
foglalni. mert elejét akarom venni a 
vérontásnak. Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy én vagyok az egyetlen 
ember, aki Romániában a békét 
ismét helyre tudom állítani. Egyet­
len párttal sem dolgozom együtt, de 
minden pártban vannak barátaim, 
Jogilag aláírtam egy lemondó nyilat­
kozatot, de ez a tény morális kény­
szer alatt történt. - . -

A bajokhoz hozzájárulták meg 
családi bajaim is, amelyekről nem 
beszélhetek. Egyelőre várok, állás­
pontomat kifejtettem, most megv a- 
rom, megérkezik-e a remélt válasz. 
Meg vagyok győződve, hogy én va­
gyok az egyetlen ember, aki véget 
tud vetni Románia mai súlyos krí­
zisének. ________

€
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FÖLDCSUSZAMLÁS 9 HALOTTAL I
Róma, május 10. Grottainarebó! . 

jelentik, hogy a tartós esőzések kö­
vetkeztében földcsuszamlás volt. A 
meglazult földtömeg két házat maga 
alá sodort, és nagy magasságból a 
vasúti sínekre zuhant. Röviddel a 
földcsuszamlás után haladt arra egy 
személyvonat, amely kisiklott. A 
romok alól összesen 9 halottat húz­
tak ki. A szerencsétlenség követ­
keztében 18-an megsebesültek. A 
vasútvonal helyreálitására több 
napra van szükség.

több

ság; két bömbölő . kiscserkészt — 
„tündérkét“ — nagy csapat vesz kö­
rül. Eltévesztették a társaikat. Csur­
góiak. Hol vagytok szállva? Nem 
tudják. Milyen csapatban vagytok? 
Nem tudják. Egy főcserkésznő taxi­
ra rakja a két betegre sirt tündér­
két és viszi a központi irodába. Alig 
megy el a taxi, rohan két vezető, 
csurgóiak, a két tündérkét keresik. 
Hjá, éppen most vitték el őket. Ho­
va? A központba. Hol van a köz­
pont? Senki sem tudja.

Deltát ugye, nem mehet minden 
simán.

Délelőtt az egész város tele van 
bámészkodó cserkészlányokkal. A 
Bazilikánál mi is felfogunk egy el­
maradt belga cserkésznőt, de ez 
csudálatosképpen nem sir. Pedig 
nincsen több harminc évesnél. Nein 
bírom megérteni, hogy milyen szál­
lodában lakik. Leírja, Szent Gellért. 
Fogok egy pesti cserkészt, megma­
gyarázom, hogy ö el fogja vezetni, 
belenyugszik. Tisztelgés.

A szigetet pedig elönti a törzskö­
zönség. Karmazsinpiros szájak, ko­
nya fülek, görbe lábak, elegáns ru­
hák, pénz. A pályán egy gyephoky 
csapat gyakorol.

A drága kis magyar lányok pedig 
fáradtan és éhesen rójják a harsogó 
pesti utcákat, megfigyelnek, kine­
vetnek, megcsodálnak valamit és 
ugy ragyog a szemük és olyan pi­
ros az ajkuk, olyan rózsás az ar­
cuk, hogy nincs az a pesti dáma, 
aki ezt utánozni tudná;. Minden van: 
jókedv, mosoly, virág, a nap nevet 
az égen, az autók hörögnek és a 
Várban harangozzák a délet.

— fos. —

Végzett diákok exitusa

Lányc«erké»zek a Margitszigeten
Budapest, május 6. A sziget fris- i 

sen locsolt parkillata megcsapja az 
embert, mikor az ötvenfilléres bilé- 
tát megváltja a hídnál. A törzspubli­
kum még ilyenkor javában alszik,— 
hiszen még csak „hajnali fél tíz" — 
de a sportpálya nyolc év óta hangos 
t.z ország minden részéről idesereg- 
lett leánycserkészek puszta jelenlé­
tétől. A tribün is megtelik, a kato­
nazenekar egykedvűen huzza az in­
dulókat, egyiket a másik után. A 
tribün legmagasabb pontjáról tartok 
terepszemlét, hogy végiglássak a 
végeláthatatlan csapatokon. Kere­
sem a debreceni lányokat kisebb 
diskurzus és nagyobb villásreggeli 
reményében. Deltát nem olyan köny- 
nyü dolog ezerötszáz egyforma 
lány közül azt a nyolcvanat kiválo­
gatni. Nem is sikerült. Kénytelen 
vagyok egy szócsövön ordítozó 
főcserkész-hölgyet megzavarni, 
hogy mutassa meg, merre vannak a 
debreceniek. Útbaigazít, de nem 
minden gyanakvás nélkül. Pedig hát, 
Istenem, csak a földjeim utáni áhito- 
zás hajt a pálya legtulsó sarka felé. 
Gondosan kikerülve és illedelmesen 
köszöntve a kipirult arccal rendel­
kező tisztnőket, megjelenek a deb­
receni standon, mint deus ex machi- 
na. Lejelentkezem a vezetők előtt és 
tartózkodási engedélyt kérek, amit 
azonnal meg is kapok. Különben 
mindent kapok: szép szót, mosolyt, 
egy szál virágot; csak azt nem, 
amiért már a Parlament óta feldo-

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 
LESZNEK A LÓVERSENYEK

A tavaszi lóversenyek szombaton 
és vasárnap lesznek. A verseny min­
dennap délután 3 órakor kezdődik. 
A benevezett lovak csütörtök dél­
után megérkeztek s pénteken reggel 
már megkezdik a munkát a pályán. 
A versenyre újabb tiszteletdijak ér­
keztek, nagybányai vitéz Horthy 
István a Lovaregylet elnöke is szép 
és értékes tiszteletdijat küldött, 
ugyancsak iszteletdijat adott a deb­
receni huszárszázad is. A prog­
ramok már mind két napra kinyo­
mattak s a tőzsdében valamint az 
Aszmann-féle férfidivat üzletben, 
ahol a páholy és tribün jegyek is 
előre megválthatók, kaphatók. A 
helyi vasút külön villamos járatokat 
indít a Bika szállodától és ugyan­
csak a Bika szállodától indulnak az 
autó taxik is. Az előjelekből ítélve 
az eddigi versenyek népes m*- 
zöhyüek lesznek és teljes siker je- bog a szivem: debreceni villásrcg- 
gyében fognak lefolyni.

a Bika szállodától és ugyan-

főiskola
A SzEFHE majálisa

A Debreceni Székely Egyetemi és 
Főiskola Hallgatók Egysülete május 
16-án rendezi nagyszabású majálisát 
a nagyerdei Vigadó összes helyisé­
geiben. A meghívókat a holnapi nap 
adja postára a rendezőség. Ezzel 
kapcsolatban a rendezőség felkéri 
mindazokat, akik valamely véletlen 
folytán meghívót nem kapnának, 
szíveskedjenek ezirányu kéréseikkel 
a Sz. E. F. H. E. rendezöbizottságá- 
hoz fordulni, a Péterfia-utca 25. sz. 
alatti egyesületi helyiségében.

A SzEFHE debreceni „Hargita“ 
egyesitett nemzetisége vasárnap, 
13-án délelőtt fél 11 órakor tartja 
meg ezévi utolsó tagavató gyűlését, 
melyre a tagok pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.
^MWW*****************

ARCKÉPES IGAZOLVÁNY 
A TEJTERMELŐKNEK ÉS KO-

MVhDiyJ
(A Hajduföld tudósítójától.)

egy miniszteri rendelet, amely sze­
rint a tejtermelőket és mindazokat, 
akik a piacokon 50 liternél kevesebb 
összevásárolt tejet akarnak árusí­
tani, személyazonossági igazolvány­
nyal kell ellátni. Ez a rendelet, 
amely a tej ellenőrzést nagyon meg­
könnyíti, Debrecenben eddig még 
nem volt végrehajtva. Most azután 
a városi tanács intézkedett, hogy a 
személyazonossági igazolványt min­
den termelő és tejárus kiváltsa. 
Ezenkívül a tejeskannákra is kis 
cédulát kell helyezni, amelyen fel 
kell tüntetni a termelő, illetőleg áru­
sító nevét. Az igazolványokat a 
közigazgatási hatóságnál julius 1-ig 
kell kiváltani. _______

gelit. Azaz hogy: az egyetemi csa­
pat közadakozásból egy félig lerá­
gott és félig összepaprikázott ke­
nyérdarabkát nyújt át, megfelelő 
villásreggelis szeretettel, amit egy 
gyuróasztal sarkán el is fogyasztok.

Azután mindent elmagyaráztatok 
magamnak: hányán jöttek, kik jöt­
tek és örömmel üdvözlöm az isme­
rős arcokat. Igazán jól esik a deb­
receni korzótársadalom szine-javát 
itt látni, külföldön. (Megmagyará­
zom: nekem Basahalmán túl minden 
külföld.) Itt vannak a dóczysta cser­
készlányok, a kereskedelmistül;: az ! 
egyetemisták és az ipariskolások, i 
Meglehetősen fáradtak, panaszkod­
nak. Az egyetemisták hárman a’ad­
tak egy ágyban, a dóczystáknak ke­
mény volt a pesti szalmazsák, (hja, 
itt nincs szalmakazal!), a kereske­
delmi nem reggelizett, még nem tud­

ják a programmot sem. I............
ban senki sem tud semmit. Valami 
halvány sejtelem úszkál a levegő­
ben, hogy hétfőn délután díszelő­
adás lesz a Városi Színházban, ked-

I den pedig a díszszemle itt, de bizto­
sat senki sem tud, még a fő-fören- 

| dező sem. aki szócsövön vezényel, 
négy irányba négyfélét, de amely 
vezényszóra mindenki egyformán

Egyálialá- 
l ........ :

cselekszik. Tízóraiznak. (Hja, csak 
én nem.) A főparancsnok lerohan az ‘ 
emelvényről és végigfut a front j 
előtt, mindenesetre leckéztetve. Mi­
kor a debreceni csoport elé ér, ki- , 
jelenti, hogy nahát, borzasztó, a vi­
déknek milyen züllött képe van. 
Nézzétek meg a pestieket. Könnyű a 
pestieknek, gondolom, (de nem mon­
dom, mert most itt feminizmus tom­
bol és a végén kidobnak), könnyű a 
pestieknek, nekik nincsen mit enni. 
De senki sem veszi tuíkomolyan a 
felsőbb intelmet, mert az evést nem 
lehet megszakítani. A tízóraik nyu­
godtan befejeződnek és a csapatok 
felsorakoznak.

Végigmegyek a hátuk megett. 
Csupa egyforma ruha, egyforma ka­
lap, arany sujtások, fütyölőzsinó- 
rok, tábori késnek kinevezett kony­
hakések, erős, magas cipők, család­
zászlók, virágokkal. Ibolya-család, 
orgona-család, nefelejcs-család. A 
zászlók alatt pedig boizas, álmos, 
kis vidéki lányok, tányérnagyságra 
nyílt szemekkel bámulják a torna- 
gyakoriatokat bemutató pestieket. 
Vöröskeresztes mentőiádák, tészta­
gyúró versenyre kellékek. nyújtó­
deszka mint paizs, sodrója mint 
lándzsa. Tarka kép, mégis egyhan­
gú. Csak a nagyszélü kalap alól elő­
bukkanó aranyszőke vagy barna-fe­
kete fürtöcskék. álmodozó kék, vagy 
haragosbarna szemecskék árulkod­
nak egy kis egyéniség; ői.

Valamelyik pestvidéki — azt hi­
szem, péteri-i — csapat nemzeti vi­
seletben jött el. Apró, tiz-tizennégy 
éves, sokszoknyás sváb iányok be- ! 
feleforduló lábbal állanak egy cső- | 
portba, erősen szorongatják a batyu- ! 
kát és ellenséges pillantásokat vet- ; 
nek a szomszéd csapat internacio- 
nális öltözékére. (Azt hiszem, inkább 1 
az irigység.) De magyaiui beszélnek 
és szabályos fél rajoszlopban álla­
nak. A hosszú sor vegén rátalálok a 
böszörményi különítményre, akik
karonfogják egymást. Mctl hát Pest 
nagy falu és ami biztos •- biztos.

Megkezdődik a felvonulás. L„„ 
körülbelül két mázsát megközelítő 
vidéki néni alig tudja a kalapja szé­
léig emelni a kezét, mikor a tribün 
előtt elvonulnak. A diszmenet jó, 
csak az az egy kifogásolnivaló van 

: rajta, hogy senki sem odanéz, aho­
va kellene, tudniillik a sorfalat álló 
vezérnőkre, hanem a katonazenekart , 
bámulják, meg a Dunán úszó ' 
uszályhajót. A sportpálya végén ál- t 
lók, egy gödörnél. A gödör nem ■ 
mély, nagyon látszik, ordit. Tizen- ; 
kilencen estek bele, formálisan, I 
negyvenketten belebotlottak és leg­
alább ötszázan félrenyomták a sort, 
mikor kikerülték. A statisztikai ada­
tokért jót állok, számoltam.

A Margit-hidnál eloszlik a társa-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni református főgimnázium 
Vili, osztályában csütörtökön dél­
előtt volt az utolsó tanítási nap. Az 
osztály növendékei az utolsó taní­
tási órán búcsúztak el az intézettől s 

Egy ' a lélekemelő exitus az eddiginél is 
között zajlott 

tizenkét óra 
és négyszög- 
az udvaron, 
fekete ruhá- 

szál 
alatt a

Van

i Olcsó bor árusítás I

Ifi. Paczelt János kertészete
- Kiroly Ferenc Jóisef-nt 6. «Um. :-t

S 1 liter finom
1'00IIII

készletKapható mig tart

rizling 1*12 
ürmös

fűszer és csemege üzletében
Kossuth-utca 7. szám.

(Kardoss-ház).

ünnepélyesebb keretek 
le. A többi osztályok 
után katonás rendben 
alakban sorakoztak 
majd a nyolcadikosok 
ban, gomlyukukban egy-egy 
gyöngyvirággal, hónuk 
könyvekkel lépkedtek az udvar kö­
zepére. A menetet négy diák nyitot­
ta meg, akik a XVIII. századbali tó- 
gátus-ruhákba voltak felöltözve s 
kezükben a gerundiumokat vitték.

Felállás után tisztelegtek az ifjú­
ság előtt s az ifjúság elénekelte a 
Himnuszt. A távozó diákok nevében 
Buchwald Béla mondott szép beszé­
det, búcsút véve az intézettől, tanári 
kartól és iskolatársaktól. A többi 

j hét osztály ifjúsága nevében Paraglt
L.ászló VII. osztályos tanuló inon- 

i dott Istenhozzádot a maturandusok- 
nak, majd S. Szabó József igazgató 
búcsúztatta és áldotta meg őket az 
életben rájuk váró nagy feladatra.
tMAAAASWWWWWWWV**

Házhelyek.
A Monostorpályi ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő 
ingatlan 300 C-öl területű 
Iákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára a közismert előnyös havi fize- 

• tési feltételek tekintetében felvilá- 
" gositást nyernek.

szőllő- 
parcel-

néhány
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HTBEK Debreceni album Rothermere fiának
1928 május 11 (Péntek)
Prot.: Mamert. Kath. : Mamert.

A Meteorológiai Intézet jelentése: I
Időjóslat: Változékony, inkább száraz 

és hűvös idő, fagyveszély nincs kizárva
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

JO-l-tg> délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül kővetkezők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., i 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-'.u 
43., Arany János Csapó-u. 77.

ooo

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár | 
női harisnya 64 fillér, 1 pár női se- ; 
lyeniharisnya 1.85. Benyáts Emil : 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- ' 
palota.

c=>o<=>
— Az ÉME. összejövetele. Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja szombaton este 
fél 9 órakor vacsora utáni összejö­
vetelt rendez az egyesület Kálvin­
ién pincehelyiségében. Az elnökség 
kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni.

— A MANSz. Erzsébet énekkará­
nak ifjúsági előadása. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
debreceni csoportjában alakult Er­
zsébet énekkar szombat, vasárnap

Zoltay Lajos muzeum 
(A Hajduföld tudósitójától.) Zoltai 

Lajos muzeumigazgató beadvánnyal 
fordult Magoss polgármesterhez s 
azt az ötletet veti fel, hogy Edmund 
Harmsworth lordnak, Rothermere 
fiának debreceni látogatása alkal­
mával adjanak egy díszes emlék­
albumot. Ebben az albumban fény­
képeken és levelezőlapokon mutat-

ígazgató érdeke* ötlete
nák be Debrecen nevezetességeit és 
a Hortobágy látnivalóit. Leírásul az 
az angolnyelvü füzet szolgálna, me­
lyet agy angol társaság debreceni 
látogatására Zoltai Lajos irt. Az al­
bum bekötésével Dávidházy Kálmán 
iparművészt bíznák meg. Valószínű, 
hogyha még idő van rá, Zoltai La­
jos szép ötlete meg is valósul.

A kistemplomi építkezéseknél 
tz állványról lezuhant egy üvegező 

munkás
Súlyos sérülést szenvedett a fején

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön délután súlyos szerencsét­
lenség történt a Kistemplom javítá­
si munkálatainál. Az építkezésnél 
dolgozott egy Nagy Kálmán nevű 18 
éves üveges napszámos, aki a temp­
lom egyik ablakát üvegezte. Kint 
dolgozott az állványon és oly sze­
rencsétlenül botlott meg egy vas­
aidban, hogy az állványról mintegy 

három méter magasból lezuhant
az aszfaltra.

A járókelő közönség, amely látta 
a szerencsétlenséget, pár pillanat

alatt összesereglett a szerencsétle­
nül járt munkás körül, akinek a feje 
erősen vérzett. A mentők szinte pil­
lanatok alatt termettek a helyszínen 
és első segélyben részesítették 
Nagy Kálmánt, aki a fején

15 centiméter hossza hatalmas 
sérülést,

azonkívül több kisebb-nagyobb zu- 
zódást szenvedett. A szerencsétle­
nül járt munkást a mentők beszállí­
tották a klinikára. Nagy Kálmán ál­
lapota súlyos, de nem életveszélyes.

május 12-én és 13-án este 7 órai 
kezdettel Széchenyi-uti Otthonban
nagyszabású ifjúsági előadást rendez.

— Előadás a debreceni egyház 
rendezési tervéről. Ferenczy Gyula 
ny. egyetemi tanár pénteken este 
6 órakor előadást tart a Kálvinisták 
Templomegyesületében a debreceni 
■egyház rendezési tervéről.

Egy távirat,

— Uj motor fecskendőt kapott a 
tűzoltóság. A debreceni tűzoltóság 
8290 pengőért egy uj kétkerekű mo­
tor fecskendőt rendelt, amely a 
múlt nap megérkezett. Az uj fecs­
kendőt a szakértők már átvették és 
átadták a tűzoltóság használatára.

— Gépjármükezelői és vezetői 
tanfolyam. A m. kir. áll. fa- és fém­
ipari szakiskolán május 21-én gép­
jármükezelői és vezetői tanfolyam 
nyílik meg. A tanfolyamon bárki 
résztvehet, aki 18. évét betöltötte. 
Az elméleti órák este, a szerelési és 
vezetési gyakorlatok a nappali 
órákban tartatnak. A tanfolyam dija 

' 29 P 30 fillér. Gépjármükezelői vUü- 
ga és bizonyítvány 11 P 70 fillér.

i Akik a vezetésből akarnak képesi- 
‘ tést nyerni, azoknak a vezetési ki- 
, képzésért és rendőrségi vizsgáért 
! további 112.— pengőt kell fizetríiök. 
i Érdeklődni lehet a szakiskola igaz- 
, gatóságánál.

OVBDBSwiiiyuu Sas-u. 4. szám,
i___________________________________

Tanítóképzősök torna versenye a 
Kollégiumban. A tanítóképzősök tor­
naversenye vasárnap, május 13-án 
délután 4 órai kezdettel zajlik le a 
Kollégium udvarán s kétségkívül a 
legmagasabb színvonalon szórako­
zást és élvezetet nyújt. A közönség 
számára legnagyobb meglepetés a 
zenés szabadgyakorlat lesz, mely a 
legmodernebb dán gimnasztika alap­

tal“? VEndÉfllŐJE
— Katonai éleslövészet. A debre­

ceni 11-ik honvéd gyalogezred má­
jus 14., 16., 18., 21., 23. és 31. nap­
jain reggel 7 órától délután 4 óráig 
a pallagpusztai vasúti állomás kö­
zelében a Sárkut-tanyánál levő ka­
tonai lőtéren éleslövészetet tart. 
Ezeken a napokon a tilalmas terü­
leteken senki ne tartózkodjék s a 
lezárt részre semmiféle állatot ne 
hajtson. A lezárási idő alatt a Deb­
recen—Hajdusámson közötti or­
szágúti forgalom 2 óránként 20 
percnyi időtartamra szabaddá téte­
tik.

amely mindennél többet mond
Borzalmas oláh csendőrbrutalitás Ditrőban

Ditró. (A Hajduföld tudósítójától.) 
A magyar párt csikinegyei szerve­
zete adta fel az alábbi táviratot — 
Dúca oláh belügyminiszterhez.

Nem kommentálunk sokat. Ezek 
a megrázó és tragikus mondatok 
eleget beszélnek arról a gyötrelmes 
kiszolgáltatottságról, amelyben az 
erdélyi magyarság él. Különben igy 
hangzik a távirat szószerinti ma­
gyar fordításban:

Dúca belügyminiszter Bukarest.
Ditró csikmegyei községben Dio- 

neziu Naznan csendőrőrmester bűn­
ügyi nyomozás során aljas 
lenséget követett el. Siklódi 
Gál Imre gyanúsítottakat 
módon összeverte.

mindkettőnek meztelen
bottal iszonyatosan
utóbb.nak száját addig ütötte, 
mig nyelvét fogliusát összeha­

rapta.

kegyet- 
Imre és 
szörnyű

talpát 
megverte,

ján épült fel és teljesen elüt a régi 
stílustól. A programúiban a gúlát,

Horváth József rostás
Hajdúböszörmény, Árpád-u, 2461

— Harkányi szobrász, Piac utca 
83. se. Sírkövek művészi kivitelben 
legjutányosabban készülnek.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába. 

József kir. hercng-utca 16. sz.

Súlyos sérüléseiket 
nyitváuyok igazolják, 
folyton megismétlődő 
méltán váltanak ki elkeseredéseket 
vármegyénkben. A csendőri nyo­
mozások legtöbbször a legsúlyo­
sabb ütés-verések között végeztet­
nek. Senki sem lehet biztos abban, 
hogy maga vagy szülője, vagy test­
vére, akár házastársa vagy rokona 
mikor lesz kitéve a csendőrök tet­
szésszerinti kegyetlenségének. Leg­
sürgősebb vizsgálatot kérünk a 
visszaélések megtorlására.

Csiktnegyei Magyar Párt.

orvosi bizo- 
Tiz év óta 
brutalitások

játékot, stb. közt igen gazdag sze­
replés jut a gyakorlóiskolák növen­
dékeinek. Mindezeket összevetve, a 
szokott lázas várakozással tekintünk 
a tanítóképzősök tornaversenye elé.

— Vecsey Antal áll. vízig, iogtez 
a fogorvoslás körébe eső kővetkező 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
atca 6.

Fodrász J;’.?,* b;

Derecskén ha k"'”e fcl 
Konc József HíSbíha
Hirdessen a Hajduföldben!

Deb eceni UvegherBsbEdelmi R. T ■

QÍmLX raktár és kőfaragó üzlet 
wll Rv“ Debrecen, Piac-u. 58.

KEGYES FERENC.

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyplion szikvizes gépjét 

részletfizetésre.
Az autosyphonnal mindenki házilag, pil­

lanatok alatt saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizei.

A készítési mód a lehető legegyszerűbb, Csak egy 
üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s 
hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liter­

nyi szódavíz felett rendelkezik.
Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban. 
Befőtted és uborkásüveg óto nagyságban hiphlí.

■

■ ■

Az anyagi gondok 
nehéz napjaiban, 

amikor úgyszólván senkinek a kere­
sete nem födi a kiadásokat

szép pénzt kereshet
mint fö- vagy mellékfoglalkozással, 
ha értékes és érdekes könyveinknek 
részletfizetéses terjesztésére vállalko­
zik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan 
keB eladni könyveket részletfizetésre. 
A mi kiadványaink mind márkás, 
irodalmi müvek, amelyeknek terjesz­
tésével tehát tisztességes megélhe­
tést vagy mindenesetre szép mellék­
jövedelmet biztosíthat magának. Még 
ma Írjon díjtalan ismertető nyomtat­
ványokért, amelyeket szívesen meg­
küld a

„PALLAD1SZ“ könyvosztálya
Budapest, V , Alkotmány utca 4. sz

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak 

M. Nagy Mihályiról 
===== vehet. Színházi átjáró.

- GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cím a ki­
adóban.

....................... ........................ ............................... r r
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- Rídló-müwr. Nílus 11. Péntek. Bűd»" ; 
pest, délelőtt 9.30 és II.«: Hírek, közgaz­
daság; kőiben: I-’ órakor déli harangszo az 
Egyetem-téri templomból. Utána kamarazene 
(Tetnesváry—Kerpely - Polgár.) Schubert-

uap. Műsor: 1. Moment musical. Impromp­
tu. 3. Vazerek. 4. Ständchen. 5. Kosammida. 
ábránd. 1: Pontos időjelzés, idöjárásjclentés. 
3- Hírek, közgazdaság. 4: Onkel Hans mesél 
» gyermeekeknek. 4.15: Pontos időjelzés, 5: 
Irodalomtörténeti előadás az ifjúság számá­
ra. Balázs Sándor főgimnázium! tanár elő­
adása: Eötvös: ..A falu jegyzője". 5.40: 
Opcrettrészletek. Zenekari hangverseny. 7. 
Wieland Frigyes: „A májusi fagyok és a fa­
gyosszentek", 7.40: a magyar kir. Központi 
Statisztikai Hivatal előadása. Statisztikai tá­
jékoztató. Hogyan készül a statisztika? 
Mozslovszky Sándor dr miniszteri tanácsos 
felolvasása. Statisztikai havi jelentés. 8.30: 
A Magyar Zene Barátai Országos Egyesüle­
te hangversenye. 9.30: Pontos időjelzés, hi- ; 
rek. 10.20: Művész- és táncletnezek.

•■■■■*■ ______ _____ , I
I üwtalnc Hubert Béla i 
I HSZlUlUa CMpő-utoa 78. Mim-

Külföld. Bées (517.2 és 577) Délelőtt 11 
és délután 4.10: Hangverseny. 8.30: Osztrák 
zeneszerzők. Bécsi zene. (Zenekari hangver­
seny és énekszámok.) Berlin (483.9) Délután 
5: Szórakoztató zene. 8,30: Hauptmann Ká­
roly emlékest 9: Schumann-dlok. 9,30: Gor­
donka-hangverseny. Boroszló (322.6) Dél­
után 4,30: Szórakoztató zene, 8.30: Haupt­
mann Károly színmüvének közvetítése, Maj- 
na-Frankfurt (428.6) Délután 7.30: Verdi. 
Othello (operaelőadás). Prága (348.9) Dél­
előtt 12: Zenekari hangverseny. Délután 4,30 
Jazz-band. 6,30: Hangjátékelöadás, 8: Szim­
fonikus hangverseny, 10.20: Gramofonzene, 
Róma (447,8) Délután 1,30: Kamarazene, 5.30 
és 8,45: Zenekari hangverseny. London 
(361.4) Délután 12,30: Orgona, 1: Könnyű 
zene, 4,45: Dalok, 7.45: Vaudeville, 8,45: Gi­
tár hangverseny. 9.45: Szórakoztató-est, 11: 
Tánczene.

— A Műpártoló Egyesület tavaszi 
tárlata a városházán egész napon 
át nyitva.

— A karszemélyzet jutaiomjátéka.
A Csokonai-szinház karszemélyze­
tének ’jutaiomjátéka szombaton dél­
után lesz. A karszemélyzet kéré­
sére a városi tanács 50 pengő pá­
holymegváltást szavazott meg.

_ Lapunk Budapeeten Mandóan 
olvasható a Park saálada kávé- 

Vili.. Är<m-«r 16.

— Egy béresflunak kidöfte a tehén 
a szemét. Csütörtökön reggel Ben- 
dek György 16 éves béresfiti a Ke­
rekes F.erenc-féie tanyán az egy ik 
tehén körül foglalatoskodott. A tehen 
félredöfött a szarvával és kiszúrta 
a jobbszemét. A szerencsétlenül járt 
fin gyalog indult a városba, hogy 
felvétesse magát a szemklinikára. A 
Ferenc József-utig még eljutott, ott 
azonban a nagy fájdalom és vér­
veszteség következtében összeesett. 
A mentők vitték be a klinikára.

— A városi tanács a háborúban 
meghalt zsidó katonák emlékünne­
pén. A debreceni zsinagógában em­
léktáblát állítottak fel a világhábo­
rú alatt meghalt zsidó katonáknak. 
Az emlék leleplezése május 13-án 
lesz s azon a városi tanácsot ( sö­
rös Ferenc közművelődési tanács­
nok képviseli.

I Debreczeni István nróo
I Péterfia utca 8. sz. ü,uu

— A Református Tanítóképző-in­
tézet „Csokonai" önképzö Körének 
nyilvános záróülése. A ref. tanitó- 
képzp-intézet ifjúsága több ízben 

! számot adott arról, hogy sokoldalú 
i elfoglaltsága mellett mily nagy suyt 
I fektet az iskolán kívüli szellemi ön- 
* képzésre. A „Csokonai" önképző- 
' kör május 12-én délután 5 órakor a 
: kollégium dísztermében tartandó 
j nyilvános bucsugyülésén számol be
■ az érdeklődő közönségnek ez évi
■ munkásságáról és elért eredményé­

ről. Erre az alkalomra az érdeklődö-
; két meghívja az önképzőkör ifjúsága.

Belépti dij nincs, önkéntes adomá­
nyokat az, önképzőkör kulturális 
céljaira köszönettel elfogad,

I _  Múzeumba kerül a diáktüzoltó-
ság utolsó fecskendője. A debreceni 
diák tűzoltóság, amely tudvalevőleg 

. 1880-ban szűnt meg, 1862-ben vásá­
rolta utolsó fecskendőjét, mely a 
diák tűzoltóság feloszlása után a vá­
rosi téglagyár használatába került 
s ott volt a mai napig is. A fecs­
kendő a hosszú használat következ­
tében teljesen elromlott, mire most 

' a városi tanács odaadta a tűzoltó­
ságnak, mely a diák tűzoltóság 
utolsó fecskendőjét elhelyezi a szé­
pen gyarapodó tűzoltó múzeumba.

— Epekő-, vesekő- és hólyagkő 
betegek, valamint azok, akik hugy- 
savas sók tulszaporodásában szen­
vednek, a természetes „Ferencz Jó­
zsef" keserüviz használata mellett 
az állapotuk enyhülését érhetik el. 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
íérfiai hosszú megfigyelés alapján 
megállapították, hogy a „Ferencz 
József viz, biztos és rendkívül kelle­
mesen ható hashajtó s ezért prosta- 
betegségeknél is ajánlják. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
tűszerüzletekben.

_ Felvétel a debreceni ref. tanító­
képző-intézetbe. A tanítóképző-inté­
zet 1. osztályába teljes ép testalkatú, 
erős szervezetű, egészséges, 14 evet 
betöltött, 4 középiskolát végzett nö­
vendékek vétetnek fel, akik 18 eves­
nél nem idősebbek, jó zenei hallas­
sa!, jeles vagy jó bizonyítvánnyal 
bírnak. A létszám az 1. osztályban 
35. A tanárkarhoz címzett kérvé­
nyeket junius 25-ig kell beadni az 
igazgatósághoz, amely egyszersmind 
mindennemű felvilágosítást megad. 
A kellő időben való jelentkezés szük­
séges, mivel az intézetbe sokan ké­
rik felvételüket.

nriinhh szórakozóhely a Bocs- 
CyiUUU kai-téri Meteor-mozi.

Tulajdonos: Csömör Gyula.1

A Bethlen Gábor Kör felhívása. A deb­
receni egyetem protestáns ifjúsága 8 évvel 
ezelőtt megalakította a Bethlen Gábor Kort, 
hogy a nemes tradíciókban gazdag főiskolai 
ifjúságot Bethlen Gábor szellemében, a pro­
testantizmus. a magyar haza és a tudomány 
Jegyében tömörítse. S az ideiglenes határ­
szél kulturempóriumára. az egyetemi város- j 
ra különöskép súlyosan nehezednek a jövő 
kulturfcladatai, e munkában szerény társ, de 
erélyéhez és értékéhez képest tevékeny, ko­
moly munkás akar lenni a debreceni protes­
táns egyetemi ifjúság. A debreceni Bethlen 
(iábor Kört tiszta, eszményi magasságba he­
lyezett célok vezetik munkája után, nem 
akar semmi tnás lenni, csak magyar és pro­
testáns. A tudományokban akar gazdagodni 
és gazdagítani. (.élünk tiszta es világos, 
akaratunk acélos és bár a munka, amire a 
debreceni Bethlen Gábor Kör vállalkozott, 
nehéz és súlyos lesz továbbra is, mi hisz- 
szíik, hogy e munka nem hiábavaló, mert a 
kálvinista egyetemi ifjúság értékére, a ma­
gyarságára és magasabb képzettségére 
szüksége van Magyarországnak és a protes­
táns egyháznak Ezzel a gondolattal kérjük 
fel a debreceni közönséget, hogy a Bethlen 
Gábor Kör tagjai sorába lépjen be. mert az 
erkölcsi erőgyarapodás, amit ezáltal is nye­
rünk, biztató ígéret nekünk arra, hogy a 
magyar egyetemi protestáns ifjúság nem 
egészen mostoha, mert a protestáns társa­
dalom komoly törekvését rokonszenwel 
nézi. Jelentkezni lehet Bethlen Gábor Kör 
cim alatt, Kollegium. T o m a y Dezső elnök.

Akác qteditsia af nyulsza- ’j 
(ukamag kapható a 30 éve alapitottt l 
)obos faiskoléban Kemecsén. I

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék,, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a. 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives, 
figyelmét.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

; Péntek este Zenebona.
' Szombat este Mersz-e Mary? Fél­

áru tisztviselő-est.
Vasárnap délután olcsó helyárak­

kal Zenebona.
I Vasárnap este Elek Ica, Bihari 

Sándor és Halasiné búcsúja, János
' vitéz.

Hétfőn Tímár 11a és Antók Ferenc 
búcsúja, Nászéjszaka.

Kedd, Turbók Rózsi, Szirmai, 
Csanak Béla karnagy és Rajz János 
búcsúja, Mesék az írógépről.

I Szerdán este, Kondrát Ilona, 
i Torma Guszti és Szathmáry Eridre 

karnagy bucsufellépte, A legkisebbik 
; Horváth lány.
I Csütörtökön este, Ferenczi Marian, 
I Fülöp, és Szigeti Jenő búcsúja, Csat- 
j tan a csók.
i Péntek este. Herman Manci és 

Rajz Ferenc búcsúja, Dr. Szabó 
Juci. Évadzáró előadás.

í A színházi iroda hírei:

A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye
Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvaióinknak a ízo 

káiot havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egéiz magyar 
sajtóban. Az alant látható blanketta tizszavas szöveggel ellátva kivágandó 
és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelöli 
számunkban dij alanul közöljük.

A .HAJDUFÖLD" APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonoaa a következő 10 azavas apróhirdetés 

közléaére jogosult :

Az apróhirdetés közlését a számban kérem

— Bérkocsi tarifa a lóversenyekre.
A május 12-én és 13-án tartandó ló- 

j verseny alkalmából a lóversenytéri 
' fuvarok árát a következőképen 
! állapították meg: Oda és vissza a 

várakozást is beleszámítva: Egy- 
fogatu bérkocsi használata 10 pengő, 
kétfogatu 15 pengő. Csak kimenetre, 
vagy csak visszajövetre: Egyfogatu 
bérkocsi használatáért 4 pengő, 
kétfogatu bérkocsi használatáért 6 
pengő. Géperejű kocsik (autó taxik) 
használatáért a viteldij jelző készü­
lékek által mutatott összeg fize- 

, tendő.
— Gyula diák: Magyar Miatyánk 

melodráma, minden iskolának és 
társadalmi egyesületnek ‘nélkülöz­
hetetlen előadási darabja. Most je­
lent meg, ára P 4.—. Kapható Csá- 
thy Ferenc egyetemi könyvkeres­
kedésében, Piac-utca 8. Telefon 
2—96.

I
SÄFFÄR MIKLÓS mülakaíos
viz- és villanyszerelési vállalkozó 

Debrecen, Darabes-utoa 50. szám alatt.

Ma, pénteken utoljára játszák esti 
előadásban a Zenebona cimü ragyo­
góan nagyszerű, mulattató jazz- 
operettet!

Látta már a Zenebonát? Nézze 
meg ma nyolc órakor! Turbók Rózsi 
páratlan komikai vénáját, pajzán 
jókedvét, tűzről pattant alakítását a 

I közönség minden rétege a Zenebona 
í cimü újdonságban fedezte fel! Elek 

Ica és Tímár 11a zseniális kreációi­
nak, pompás ének- és táncszámainak 

[ esténként forró tapsokat juttatott a 
lelkes publikum. Ferenczi Marian és 
Szigethy Bandi a Zenebona III. fel­
vonásában arat nagy sikert. Antók, 
Szirmai Vilmos és Fülöp Sándor, va- 

; lamint Rajz János minden jelenetét 
és énekszámát fergeteges tapsor­
kánok kisérik.

i A Zenebona ma, pénteken utoljára 
esti előadásban. A Zenebona vasár­
nap délután olcsó helyárakkal. Hol­
nap, szombat este: Mersz-e Mary-' 
Minden jegy féláru.

A karszemélyzet jutaiomjátéka 
holnap, szombaton délután fél 4 óra­
kor mérsékelt árakkal Tamás Benő

[TEDDY flárosház fcttCTBmhen LZS
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Altatvísár.
vendégfelléptével! Színre kerül: Me­
sék az írógépről. A még megmaradt 
pavek a színház jobboldali pénz­
táránál egész napon át válthatók.

A Csokonai Színház bucsuhete. 
Vasárnap este Elek Ica Halasyné, 
Bihari Sándor bucsujátékaul. János 
v téz. Hétfőn Tímár 11a es Antók 
Ferenc bucsujátéka: Nászéjszaka. 
Herman Manci és Rajz Ferenc a 
színház távozó művészei 18-an, pén­
teken este búcsúznak a debreceni 
közönségtől, mely alkalommal Dr. 
Szabó Juci, Fodor László hires vig- 
játéka szerepel műsoron.

MŰVÉSZET TEWTEibZEW

Mozgószlnházak közleményei:
Péntek—Vasárnap:

APOLLO
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Harry Lledtke-fllm:

A szerető
Bródy Sándor világhírű színmüve 

8 felvonásban.
A főszerepekben: Hans Junkecmann és 

Adele Sandrook.

Megelőzi:
Autóbanditák 

kalandos történet 6 felvonásban. 
A főszerepben : Mildred Harris Chaplin

Világattrakció 1 

í Frakk és klakk 
| egy mai házasság története 8. felv.
1 A főszerepekben: Adolphe Menjou, 

Virginia Vally, Neah Borry,

i Megelőzik:

A SASFIÜK
a Ludovika Akadémia növendékeinek 

nagy produkciója,
Az amerikai Kossuth - 

szobor leleplezése, 
Tüzes tűzoltó bohózat.

Szombat— Szombat­
vasárnap : vasárnap:

Világattrakció!

Az átokhajó 
dráma 8 felvonásban. 

Gyönyörű tengeri felvételekkel.
Az utóbbi Idők egyik legjobb Hímje 1 

A főszerepekben: Lars Hanson és 
Pauline Starke.

Megelőzik:
Neptun leányai 

amerikai sportkép.
Kutyatemetés bohóztít.

és

I

' ' A;st az anyasziv mérhetetlen 
■ jóságáról 8 felvonásban. Megelőzi: 

’ & newyorki naplopő 
•ÍM.j*íkxtörténet » felvonásban. 
, « * Dorothy Mackail.

•j EMWs.wk: 7 és 9 Arakor.

szombaton:

Ptasinszky Pepi és együttesének 
müvészestje ma este tél 9 órakor 

az Arany Bika dísztermében.
Debrecen művész eseményeiben 

nem igen emlékszünk olyan mű­
vészetre, mely oly élvezetes, gaz­
dag, pompás, magas művészi nívón 
álló változatos és látványos műsort 
nyújtott volna a közönségnek, mint 
a mai Ptasinszky est nyújtani fog.

Ptasinszky Pepi a m. kir. Opera­
ház világhírű prímaballerinája méltó 
partnerével, Köszeghy Ferenccel 
szóló számokban jellem-, groteszk­
humoros és egyébb összeállított tán­
cokat lejtenek, majd kettesben pedig 
a legremekebb balletmüvek, mint^L 
„Sylvia" -. Grand Adagio —
Bán" opera hallétjének egyik 
netét, továbbá a „Diótörő“ és „Maty- 
vácska“ balletpantomii^^^egszebb 
duettjeit mutatják be ^^Äkosztü- 
mökben. ^B^.

i Az egyes táncszámok között v en- 
! czell Béla a m. kir. örökös
i tagja és első bassz^Mpáratlan 
' mélységű, ezüstcsengM^F terjedel- 
! mes és kiegyenlített basszushangjan 
i fogja a legszebb opraá^T ’ 
i kát megszólaltatni. A 
i szeválogatott műsorsS 
' többek között szerepel: 
i operából a bordal, 
j bély" operából Bazi^B 
' adott mennyasszony" W 
i áriája, továbbá „L^ 

vindsori vig nők“, „5^1 
rályból“ cimü operákéi 
Mozart és Schubert oS

j A zongorakiséretet iij. Rouba^m- 
; mos operaházi karnagy látja

A jegyeket Méliusz és az^^H^ 
Bika jegyirodája árusítja. Esti^nz- 
tárnyitás fél 8 órakor.

Haydn-Oratórium. Áldozócsütör­
tökön vagyis május 17-én a Szent 
Lász.ló Dalegylet vegyeskara a Mav. 
filharmonikus zenekarral együtt meg-

I ismétli Haydn: „Krisztus hét szava 
I a kereszten“ cimü nagy oratóriumát. 
I A rendezőség ezúton kéri mindazo- 
] kát, akik jegyeket már korábban le- 
| foglaltak, hogy jegyeiket pentek 

estig a jegy-irodában vegyék at, 
mert tovább nem áll módjában a je­
gyeket a rendezőségnek fentartani 
és igy azok másoknak fognak el­
adatni. Jegyek válthatók Springer 
József főposta melletti könyvkeres­
kedésében.
A Máv. Filharmonikusok szezonzáró 

hangversenye.
z. filharmonikusok május^ 13- 

hangversenyestjének
jelenti az az 
vesz azon a 
kísérete mel-

< ík egyik 
rt'1- 

L'm is el-
■ 'Í.S'KiL Jki-

A Máv 
jki szezonzáró 
külön, művészi 
esemény, hogy

'.SÍZ

A Bocskay vasárnap
a Budai 33 FC ellen vívja élet­
halál harcát. Ebből a mérkőzésből a 
Bocskaynak győztesen kell kike­
rülnie, ha a kieséstől ineg akar sza­
badulni. A mérkőzés Budapesten 
kerül eldöntésre s arra a Bocskayt a 
klubíanatikusok százai kisérik fel 
az erre a célra szervezett különvo- 
naton. A különvonatra a II. Menet­
jegyiroda még mindig fogad el je­
lentkezőket s a fizetendő 15 pengő 
50 fillérben nem csak az oda és 
vissza utazás költségei, hanem még 
az vgy pályán lejátszódó három 1. 
ligabeli bajnoki mérkőzés beléptidija 
is hauíoglaltatik. A Bocskay a 111.

k ke^^^k ellen diadalmaskodó csapa- 
I fel erre a sorsdöntő mér-
F kő^^L a játékosok a legjobb kon­

dícióban felk^zülve, jó formában 
állanak fel

Az amat^B 
ság kimeneti

A sertésvüsúrra 23131 darab sertést hajtot­
tak fel Eladatlan maradt 779 darab sertés. 
Az irányzat lanyha volt. Arak: zsirsertés 
üteg la 1-44 1.48. fia 1’6 L*>. nc‘ 
híz 1.60 1.62. közép 1.56—1.60, könny« US 

1.36, szedett közép 1.46 1.50. angol sze­
dett 1.42 1.48. süldő t.44 pengő kg-kint 
élősúlyban.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Píbc utca 10. (Bikával szemben.)

és dalo-
Bsan ösz- 

között
,Bánk bán“
^ilai bor-
Báia. „El- 
Kból Kecál 

.Hugopetták“, „A 
a sze­

lik, végül

értékét

kságban a bajnok - 
_____ £ fontos mérkőzés a 

NyKlSE- Kiscsapatának küzdelme, . 
Nyiregyháj 
a közönség 
gyobb tudá'i^blytán 
favorit. DeL 
z.és lesz. B 
fél 5 órakB 
szegi-uton p 
NyÖTSE-Jj^C 
DMTE 
nyolitásra^B^

Az intézőbizottság az elmaradt 
NyKISE-^^C mérkőzést június

tü.^^A
A BiráMjP&tülete nehéz anyagi 

helyzetére való tekintettel az Alszö- , 
felhatalmazta a bírákat arra, t 

^■fmindaddig, amíg az egyesüle- 
nem fizetik a bírói dijat, nem 

kötelesek levezetni a mérkőzést. Ez 
' a határozat teljesen érthető és jogos , 

is. mert azt a csekély 6 pengőt, amit 
a Birói Testület egy mérkőzés leve- , 
zetéseért megkíván, könnyen kifizet- ; 
hetik az egyesületek, viszont a Bl 
olyan rossz anyagi viszonyok kö­
zött van, hogy nem tud eleget tenni 
a legkisebb fizetési kötelezettsége- 
nek sem. ..

ksz. A hazai pálya. 
BJ tagadhatatlanul na-

i a NyKlSE a 
jenben három mérkö- 
ikyetemi sporttelepen 
■)EAC—BU SE, a Dió­
iig 3 órai kezdettel a 

és a DKASE— 
Bísek kerülnek lebo-

tőzsde

Mosott

rongyot
vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz.

a 
a 
a

.'■ilt má-F- álkahiia a M’revmtt Rt:--' 
fbnsvgnek is megcsodálnia /’• Lmg- 

nagyszerü programmL 
legszebb ékköveiből 
egyesítie magában:

Mozart, Beethoven.. Liszt es GoW-.. 
mark csodnlams szépség!:Remekeit. 
A zenei egy«V.
Ábrányi Lm

| A hangvei > ■
8 órai kezű,/ <

. termében b. <

verseny.
zeneirodatom
fűz íri/.ói'i, -

gy

hatók.

A nengö Zürichben 90.631/«,
Budapest 90.63 és fél, I-.......

fél, Hewyork 518.80, London 2532.

20 42, Milano 
|Aád 9.13 és 
73. Amsterdam

Hivatalos
Egy angol font 

79.80—80.10, száz 
száz dán korona 
9,98—10.06. száz 
francia frank 22,55—22,<5.
ri.it 230,50-231.50, száz lengyel zloty 643)5

64.35, száz leu 3,4ÍL-3,54, száz líra 30.05- , 
30.25, száz német márka 136,65-137,15, száz 
„orvég korona 153.00-153,60, száz osztrák 
.chilling 80.30-80.65, száz spanyol peseta 
9^ 80-96.40. száz svájci frank 110,05-110,45 
száz, svéd korona 153,25-153,85 pengő.

Gabonatőzsde.
A határidöpiacon a tözsdeidő eleién a má- 

•,USÍ búzát 34. az Októberi búzát 31.82 a 
. .... sí rozsot 29.80. a májusi tengerit 28.60

Jr,, értékelték.
• és őrleménypiacon a

■ tták meg lisztáraikat.
A rménycikkek piacán a 

... j zabot 33.10—33.80, a
31,10 pengővel jegyzik

Berlin 124.13 is 
Páris 

27.34 és fél. Prága 15.38. Bel- 
, negyed, Bukarest 3.20. Becs 
209.32 és fél.

devizaárfolyamok.
27.85—28. száz „belga" 
cseh korona 16-90—16.98. 
153.25—153.85, száz dinár 

dollár 569.50-571.50, száz 
száz hollandi fo-

Meghívó! | 
Magán vagy üzleM ügyekbe«; | 

utazások alkalmával | 

Budapesten I 
legkellemesebb otthont nyújtja | 
legelőnyösebb feltételek mellett I 
Keleti pályaudvar érkezési ol- I 

dalával szemben levő |

Grand Hotel Paris 
nagyszállóik. Budapest, 
VIII. Baross-tér 10. saám 

mert |
20 százalék engedményt kap, | 
mint ezen lap e«Mlzeffl|e olcsó vnt»- 

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkbók (Kitűnő htai- 

konyha 1)
5 pengőt megtakarít 

autótam köttaéget, mert gyalog Mjöhet 
egy perc alatt a pMyandvorók 

Nálunk otthon érzi magát I 
Elsőrendű kisaolgálás, szigorúan 

családi jelleg
S a ját érdeke 

imd ekknük folytán, hoc/ <*wUm> 
I ntlnnfc «MUIon meg. — Bloietes szoba- 
| rendelés ajánlatos I

lapunk kiadóhivatala 
József kir. herceg-u. 16.

malmok nem

tengerit 28— 
takarmányár­
minőség sze-

Virégí;
Tulajdon«

ímOTAY LAJOS vegytisztító | 
| telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvin-| 
| tér 5. Batttiyányi-u 26. és Hunyadi-u. 5. |

Vh. 736.—1928. szám.

Árverési hirdetmény.
i 1928. évi május hó 30. napjának 

délután 5 órakor Debrecenben, Piac-
’ utca 64. számú háznál 4226'40 P 

beesőit ingók, u. m.: üzletberende­
zés, szörmeáruk sib. birói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek esetleg becs­
áron alul is eladatnak.

, Tihanyi Vilmos
1 bir. végrehajtó.



• HHJPWrOM» ______

APRÓHIRDETÉSEK ajAnlat
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 íülér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
bogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JfcUGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra ktet ad 
ki a WadéMvatal.

Poétán beküldött 
jeMgta levelet értesítési db bekül­
dése nflkül wm adhatjuk ki. Kiadé- 
Irtvaial.

„Szőke asszony“ 
jeligére levél van a kiadóban. 388 

Szeretnék 
megismerkedni egy szolid barna 
fiuvai, akivel a gyönyörű tavaszi 
estéken elsétálgatnánk. Jelige „Ko­
moly barna lány“. 386

Tizenhat éves 
barna lány vagyok, szeretnék olyan 
jókedélyü fiuvai megismerkedni, aki 
megértő pajtásom lenne. „Szeretem 
a tavaszt" jeligés levelet kiadóba.

387

HÁZASSÁG
RÉGI ÁLMOM, 

hogy falusi jegyzőné lehessek. Köl­
tői leikületem nem bírja a nagyváros 
zaját, vonzódom a mélabus, falusi 
magányhoz. Ki volna hajlandó álmo-
mat valóra váltani? Jeligém: „Mesz- 
sze még az ígéret földje?“ 378

ELAPÁS
Szép 

piros kaktusz park diszitésre és 
más virágtő eladó, Cserepes-utca
24. szám. 774

Eladó 
egy teljes ebédlő bútorzat, Péter- 
fia-u. 78. 1676

Eladó házhely!
Széchenyi-ut. 3. sz. 1358 négyszög­
öl saroktelek esetleg parcellázva is, 
négyszögölenként 30 pengőért eladó 
Dr Debreczeny Barna, Király-u. 4. 
szám. 1674

Különböző 
bútorok eladók, Török Bálint-utca
25. Ugyanott leánderek is eladók.

773
2 méter 

hosszú vasnyujtó tornaszer eladó, 
Burgondia 3. 739

Eladó 
bútorok: faragott szalon kanapé, két 
karszékkel, tükör, könyvszekrény, 
fürdőkád, Péterfia 78. 762

Két ágy 
éjjeli szekrénnyel eladó. Török Bá­
lint-utca 18. I. el 747

Karbolineiim és kátrány 
nagy és kismennyiségben legol­
csóbban beszerezhető Neumann 
Nándor íestéküzletében, Csapó-utca 

, 14. szám. 743
Gyönyörű 

parkban uricsalád teljes ellátásra 
nyaralókat vállal. „Nyaraló" Nyir- 
ábrány. 771

Készítek
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Készítek
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákká! la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 

. Szőnyi János. Ötvös-u. 36. 763
ÜfCgv. Col 

üvegcsiszolási, épület vagy portál 
üvegezését, ócska tükrök ujjáömését, 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé­
terfia utca 8. 710

Kombinált teritők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, tno- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cím: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 752

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készítek 

1 és javításokat háznál is vállalok, 
Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 
8. szám. 677

1928. május 11.

Gobelin
hímzést olcsó árért vállalok. Aján­
latot kiadóba kérek. 770

Asztalos
munkákat, épület, bútor, bolt be­
rendezéseket, úgyszintén javításo­
kat is a legjutányosabb árban ké­
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
szonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 718

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! — Házakra;. 
5—io évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari hiteleket váltóra, 
12%-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 
iyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, 
hitelképes kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és információképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig 
azonnal folyósítunk. „New-York“ 
Hitetiroda, Budapest, VI„ Podma- 
rriczky-utca 29. (Válaszbélyeg be­
küldendő.) 515

KERESLET '
Deutsches Fräulein

wird gesucht zu Kinder welches 
auch im Haushalt mithilft. Die Kin­
der sprechen sohn Deutch. Frau 
Stefan Báthory, Eötvös Gasse No. 
= 6. 769

LAKÁS
IRODÁNAK 

vagy rendelőnek alkalmas, egy 
esetleg kettő szoba május 15-re ki­
adó, Csapó-utca 14. 743 ■

Plac-ntca 44.
szám alatt, földszinten, az udvarban 
két szoba, előszoba irodának, vagy ' 
orvosi rendelőnek azonnal kiadó. 
Értekezhetni vitéz dr Szilágyi Dé­
nes ügyvédnél, Piac-utca 44. 772

Egy 
bútorozott szoba kiadó, Magos-u. 
17. 1672

Elegánsan 
bútorozott különbejáratu szoba 
azonnal kiadó, Varga-u. 32. 764

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. 

KM 
csinosan bútorozott utcai szoba 
kiadó, Péterfia-u. 60. 761

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! =

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.
Telefon 37. Ferenc József-ut 72. teák Ferenc-utca sarok. Telefon 37.

Vámkezelés 
Bútorszállítás
Fuva r o z á s

Nemzet köti szállítások bél­
és külföld bármely rászébe. 
Tisztviselőknek és állami 

alkalmazó ttakn ak 
árkedvezmény! 11

NyoÄetotta Äagyar'NemzetiKönyv^s LapWedOvÄ. Delete«, Jómét kir. hercegit. 16. Rf&dfá a Magyar RetnzefrTffisyv- és Lapkiáfövmüt


